

法国首位女外长辞职

上任不足 3 个月,政治生涯恐将终结

□新华社供本报特稿

法国外交部部长米谢勒·阿利奥—马里 2月27日辞职。

阿利奥—马里是法国历史上首位女外长,上任不足3个月,因陷入度假丑闻而备受指责。一些媒体分析,她的政治生涯恐怕会就此终结。

示“衷心”

阿利奥—马里当天向总统尼古拉·萨科齐递交辞呈。法新社依据辞呈复印件报道,辞呈为手写。

阿利奥—马里写道,“亲爱的尼古拉”,“请您接受我的辞呈”。

她说,过去几周,她因陷入度假丑闻而成为政治攻击目标。

按她的说法,关于度假丑闻,反对派及一些媒体“制造猜疑、违背事实、一概而论”,她不愿意看到萨科齐和法国外交事务受牵连。

“我对于您(萨科齐)具有忠诚心……无法忍受您……受牵连,”阿利奥—马里写道,“尽管我感觉自己没有做任何错事,仍然决定辞去外长职务。”

去年底,阿利奥—马里携家人在突尼斯度假时,多次接受商人阿齐兹·米利德邀请并乘坐其私人飞机。据悉,米利德与时任突尼斯总统扎因·阿比丁·本·阿里关系密切。法国国内反对派批评阿利奥—马里与突尼斯前政权存在关联。

一项新近民意调查显示,度假丑闻曝光后,阿利奥—马里的支持率大幅下降。

再改组

萨科齐 2月27日晚发表全国电视讲话,宣布自去年11月以来的第二次内阁改组。

他在讲话中没有提及阿利奥—马里,只



阿利奥—马里



阿兰·朱佩

说国防部长阿兰·朱佩将出任外交部长。另外,参议院人民运动联盟领袖热拉尔·隆盖将接任国防部长。

一名政府消息人士先告诉路透社记者,总统府秘书长克洛德·盖昂将接替布里斯·奥尔特弗出任内政部长。

最近几个月,萨科齐支持率持续低迷。法国定于明年举行总统选举,萨科齐尚未明确表态是否参选。美联社分析,为提升“人气”,萨科齐有必要再次改组内阁。

临“终结”?

德新社分析,阿利奥—马里辞职,将为她的政治生涯敲响“丧钟”。

阿利奥—马里 1946 年出生在法国首都巴黎。她的父亲是橄榄球国际裁判,曾担任西

南旅游城市比亚里茨市市长。受父亲影响,阿利奥—马里早年开始接触政治,后攻读法律和政治学,成为法国前总统希拉克的“门生”。

1986年,她成为国民议会议员,1986年至1989年担任教育部长,1993年至1995年担任青年和体育部长,2002年成为法国历史上首位女国防部长。2007年至2010年,她先后出任内政部长以及国务部长兼司法部长。

外界普遍认为,阿利奥—马里是颇具经验的政治人士。2007年,美国《福布斯》杂志评选的世界最有权力女性排名中,她排在第11位。

去年11月内阁改组后,阿利奥—马里接替贝尔纳·库什内出任外长,成为法国历史上首位女外长。她的伴侣帕特里克·奥利耶同时进入内阁,他们成为法国内阁首对“情侣档”。

我已从利比亚撤出近 29000 人



2月27日,等待撤离的各国公民挤满了利比亚首都的黎波里机场候机大厅。(新华社发)

新华社北京 2月28日电 记者从外交部获悉,截至28日10时,我已从利比亚撤出近29000人。其中约2500人已回国,约23000人暂时安置在第三国,约3400人正在赴第三国的途中。

暂时安置在第三国的约23000人中,在希腊克里特岛约1万人,在马耳他约1600人,在突尼斯杰尔巴岛约11000人,在苏丹喀土穆和阿联酋迪拜约400人。我租用的两艘外籍邮轮正运送约2800名我人员前往马耳他,中远“天福河”号正运送近600名我人员前往克里特岛。中国驻利比亚使馆和中国政府赴前方工作组正在安排我人员继续从陆路撤至突尼斯。我租用的外航包机已开始从利比亚将我人员撤离至喀土穆和迪拜。

2月27日,中国政府协调派出的国航、海航、南航、东航包机共接回1400多人。同日,上述4家航空公司7架包机已飞往突尼斯、马耳他和希腊,运送我人员回国。

英国母女均14岁怀孕 29岁母亲将成最年轻外祖母

据英国《每日邮报》2月27日报道,英国29岁妇女凯莉·约翰惊讶地发现14岁的女儿竟然怀孕,使她可能成为英国最年轻的外祖母。令人惊讶的是,凯莉自己也是在14岁时怀孕的。

凯莉的女儿名叫塔娅,目前还是一名学生。她与15岁男友乔丹在一次偷尝禁果后不小心怀孕。目前在一家餐馆当服务员的凯莉称,听到女儿怀孕的消息后,她除了哭不知道还能做什么。

塔娅和乔丹均信誓旦旦地表示,两人尽管还未成年,但绝对能成为称职的父母。在接受采访时,凯莉称,尽管她无法接受女儿重蹈自己覆辙的事实(凯莉也是在14岁就怀上了塔娅),但她还是会尽力照顾好自己的外孙或外孙女。

在接受英国《世界新闻报》采访时,凯莉的前夫沙姆说,他当父亲时的年龄和乔丹差不多。他说:“当时,我根本就不知道怎样当好父亲。”

沙姆称,塔娅出生后不久,他和凯莉便分手了。没想到,自己的女儿竟然犯了他和们同样的错误,对此沙姆很难接受。

(据新华网)

新西兰地震 已死亡 148 人

2月28日,国际救援队队员在新西兰克赖斯特彻奇市的PG办公大楼废墟中搜救。新西兰警方2月28日说,克赖斯特彻奇地震遇难者人数已上升至148人。救援人员仍在不遗余力地搜寻失踪者,今后的工作中心将逐步转为帮助灾民恢复正常生活和灾后重建。(新华社发)



洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。